

На Факултетот за безбедност како високообразовна институција во областа на криминалистиката, безбедноста и заштитата се спроведува високообразовна, научно-истражувачка и применувачка дејност, како и континуирано образование и обука. Со реализирањето на акредитираните студиски програми од прв, втор и трет циклус на академски студии, Факултетот за безбедност-Скопје со програмата по Безбедност и евроатлантски интеграции ќе го заокружи својот профил на специјализирана наставно-научна и истражувачка институција од областа на безбедноста (во пошироко значење) со што ги оправдува општествените потреби за нејзино усовршување и развој.

Студиската програма по Безбедност и евроатлантски интеграции ќе профилира кадри кои, во согласност со концептот на модерното универзитетско образование за непосредно поврзување на теоријата и практиката, ќе се стекнат со знаења и вештини за:

- современите трендови во евроатлантските интеграциски процеси и перспективи;
- развој на политики во сите сфери на општественото живеење поврзани со процесот на европските и евроатлантските интеграции и безбедност;
- менаџирање со проекти финансирани и поддржани од европските фондови;
- општествените противречности, конфликти и други облици на деструкции кои го дестабилизираат и рушат политичкиот, економскиот и безбедносниот систем на Република Македонија и
- формите и начините за превентивно и репресивно делување со цел попречување и сузбивање на споменатите појави.

Мисијата на студиите е научно спознавање и обука во областа на европските и евроатлантските интеграции со етаблирање на стандарди и нормативи на Европскиот образовен систем.

Целите на овие студии се јасно детерминирани.

Посебна цел на студиите претставува: едуцирање на кадри кои ќе бидат носители на реформите во општествениот, политичкиот, безбедносниот, економскиот, социјалниот живот во Република Македонија и кои ќе бидат подготвени за соодветна и квалитетна имплементација на стандардите кои се применуваат во земјите членки на Европската унија, со цел успешно спроведување на промените, зачленување и развој на Република Македонија како членка на ЕУ и НАТО. Во процесот на преговарање за членство во ЕУ и НАТО, токму овие кадри ќе бидат носечки во интеграцискиот процес.

Потребата од ваков профил на кадри во Република Македонија е повеќе од актуелна. Прашањето околу кое постои општ консензус кај сите општествено-политички и економски фактори во државата, а кое во исто време има силна поддршка од граѓаните, е прашањето за зачленувањето на државата во ЕУ и НАТО. Република Македонија очекува датум за почеток на преговорите за членство во ЕУ. Во меѓувреме, државата ги презема потребните мерки и активности околу усогласување на законодавството со *acquts communitarian* на Унијата. Покрај хармонизацијата за законодавството, државата се обидува да ги зајакне институционалните капацитетите за спроведување на истото. Зајакнувањето на институционалните капацитети според евалуациите на националните и меѓународните

фактори најмногу се однесува на соодветно менаџирање со човечките ресурси и градење на организација темелена врз знаење и континуирано усовршување. Во следните фази од процесот на пристапување кон членството во ЕУ и НАТО ќе биде потребно да се формираат повеќе владини и невладини тела, кои произлегуваат од обврските за членство, а ќе се занимаваат со прашања поврзани со подобрувањето на квалитетот на животот на граѓаните на Република Македонија во економска смисла, но и од аспект на гарантирањето и почитувањето на човековите права и безбедноста.

Отсуството на соодветен кадар за реализирање на оваа задача е повеќе од очигледно. Фактот дека ниту еден Универзитет во Република Македонија нема програма за прв циклус студии по евроатлантски интеграции (ЕУ и НАТО интеграции), оди во прилог на предлогот за студиска програма на Факултетот за безбедност - Скопје, кој во наредниот период ќе едуцира кадри кои ќе бидат способни да ги водат реформите во јавниот сектор во државата.

Сите органи на државната управа (министерства) во Република Македонија имаат Сектори за Европска унија. Во рамки на Владата на РМ функционира Секретаријатот за европски прашања. Сите тие имаат кадровски недостиг на стручни и професионални работници, со академски знаења за ЕУ и НАТО, односно за евроатлантски интеграции. Покрај министерствата и другите органи во состав на Владата, потреба од ваков кадар имаат и Единиците на локалната самоуправа во Република Македонија, невладиниот сектор, медиумите и многу други правни субјекти кои преземаат активности во сферата на евроатлантските интеграции на државата.

Студиската програма ќе овозможи квалификации на студентите за работа во научно-истражувачки институции, меѓународни владини и невладини организации, национални владини, невладини, консултантски институции. Студентите ќе се здобијат со знаења и вештини за работа во институциите на ЕУ и НАТО.

Студиската програма по Безбедност и евроатлантски интеграции е препознатлива, односно е споредлива со студиски програми на високообразовни институции во земјите на Европската Унија, особено со земјите кои се наоѓаат во постинтегративниот мониторинг и земјите аспиранти за членство во ЕУ и НАТО. Тоа создава претпоставки и услови за меѓународна соработка, размена на искуства и добри практики, помош во спроведување на научно-истражувачки проекти и мобилност на студентите.

Години и семестри на траење на студиската програма

Студиската програма по Безбедност и евроатлантски интеграции е во траење од 4 години, односно 8 семестри.

ЕКТС кредити со кои се стекнува студентот

Студентот со дипломирањето се стекнува со 240 ЕКТС кредити.